

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу

город Москва

30 мая 2012 года

Судья Басманного районного суда города Москвы **Солопова О.Н.**, при секретаре **Коротовой Е.Г.**, с участием прокурора отдела управления по надзору за расследованием особо важных дел Генеральной прокуратуры Российской Федерации **Телеуца Д.И.**, следователя следственной группы Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации **Барсукова В.Ю.**, подозреваемого **Барabanова А.Н.**, адвоката **Сидоркиной С.И.**, предоставившего удостоверение № 10598 и ордер № 1793 от 30 мая 2012 года, рассмотрев постановление старшего следователя по особо важным делам при Председателе Следственного комитета Российской Федерации генерал-майора юстиции Гуревича М.Г. о возбуждении перед судом ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении **Барabanова Андрея Николаевича**, 25 июня 1990 года рождения, уроженца г. Павлово Горьковской области, гражданина Российской Федерации, со средним специальным образованием, холостого, неработающего, зарегистрированного по адресу: г. Москва, [REDACTED] ранее не судимого, подозреваемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 212 УК РФ и ч. 1 ст. 318 УК РФ.

Проверив представленные материалы, выслушав мнение следователя, прокурора, подозреваемого и адвоката.

У С Т А Н О В И Л:

Органами уголовного преследования Барabanов А.Н. подозревается в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 212 УК РФ и ч. 1 ст. 318 УК РФ, при обстоятельствах, изложенных в постановлении следователя.

Настоящее уголовное дело возбуждено 06 мая 2012 года Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве по признакам преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 212 УК РФ и ч. 1 ст. 318 УК РФ, по фактам призывов к массовым беспорядкам и применения в отношении представителей власти - сотрудников полиции насилия, не опасного для их жизни и здоровья 06 мая 2012 года на Болотной площади и близлежащей территории в городе Москве.

18 мая 2012 года первым заместителем Председателя Следственного комитета Российской Федерации уголовное дело изъято из производства Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве и передано для дальнейшего расследования в Главное следственное управление Следственного Комитета Российской Федерации и в тот же день принято к своему производству старшим следователем по особо важным делам при Председателе Следственного комитета Российской Федерации Гуревичем М.Г.

28 мая 2012 года Главным следственным управлением СК России возбуждено уголовное дело № 201/460655-12 по признакам преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 212 и ч. 2 ст. 212 УК РФ, по фактам организации массовых беспорядков и участия в массовых беспорядках, сопровождающихся насилием.

28 мая 2012 года уголовное дело № 201/459415-12 и уголовное дело № 201/460655-12 соединены в одно производство, с присвоением № 201/459415-12. В тот же день уголовное дело № 201/459415-12 принято к своему производству старшим следователем по особо важным делам при Председателе Следственного комитета Российской Федерации Гуревичем М.Г.

28 мая 2012 года в 23 часа 45 минут в порядке ст. 91, 92 УПК РФ по подозрению в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 212 УК РФ и ч. 1 ст. 318 УК РФ был задержан Барабанов А.Н.

29 мая 2012 года он был допрошен в качестве подозреваемого с участием защитника.

В ходатайстве, представленном в Басманный районный суд Москвы с согласия Руководителя Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации, следователь указывает, Барабанов А.Н. подозревается в совершении двух преступлений против порядка управления, одно из которых, предусмотренное ч. 2 ст. 212 УК РФ, относится к категории тяжких преступлений, за совершение которого предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше 2 лет. Барабанов А.Н. нигде не работает, имеет обширные связи среди футбольных фанатов, а также среди лиц, причисляющих себя к движению «анархистов», оставаясь на свободе, может скрыться от следствия и суда, лично или через других лиц совершить действия, направленные на уклонение от уголовной ответственности, продолжить заниматься преступной деятельностью, а также уничтожить доказательства и иным образом воспрепятствовать производству предварительного расследования. В настоящее время проводятся оперативно-следственные мероприятия, направленные на установление возможных связей Барабанова А.Н. с другими активными участниками массовых беспорядков, произошедших на Болотной площади города Москвы и прилегающей территории. Вышеуказанные обстоятельства подтверждаются результатами оперативно-розыскной деятельности, показаниями свидетелей и другими доказательствами, собранными по уголовному делу. Возраст Барабанова А.Н., его семейное положение и состояние здоровья позволяют находиться ему в условиях следственного изолятора. При этом следователь дополнительно представил в суд материалы, из которых следует, что при задержании подозреваемый Барабанов А.Н. оказал активное сопротивление сотрудникам полиции.

В судебном заседании следователь Барсуков В.Ю. и прокурор Телеуца Д.И. доводы, изложенные в ходатайстве об избрании в отношении подозреваемого Барабанова А.Н. меры пресечения в виде заключения под стражу, поддержали по мотивам, изложенным в постановлении, и просили его удовлетворить.

Подозреваемый Барабанов А.Н. возражал против избрания в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу, указывая, что он проживает в г. Москве, на иждивении ни у кого не находится, имеет самостоятельный доход, не намерен скрываться от следствия, обязуется являться по первому вызову к следователю или в суд, страдает гастритом и плоскостопием, ему необходимо специальное питание, которое не может быть обеспечено в условиях следственного изолятора.

Адвокат Сидоркина С.И. возражала против удовлетворения ходатайства следователя, пояснив, что Барабанов А.Н. скрываться от следствия и препятствовать предварительному расследованию не намерен, имеет постоянное место жительства в городе Москве, самостоятельный источник дохода; следствием не представлено доказательств, что Барабанов А.Н. может скрыться от следствия, имеет возможность повлиять на сотрудников правоохранительных органов, в том числе и членов следственной группы, отсутствуют бесспорные доказательства причастности подозреваемого к инкриминируемому ему деянию, принадлежности к каким-либо движениям, все доводы носят характер предположений, ходатайство следователя полагала незаконным и необоснованным, немотивированным. Также считала необходимым отложить принятие решения по ходатайству следователя об избрании меры пресечения для истребования медицинской справки о состоянии здоровья. Законность задержания не оспаривала, полагала возможным продлить срок задержания на 72 часа для представления медицинской справки.

Подозреваемый Барабанов А.Н. поддержал ходатайство защитника об отложении принятия решения, полагал необходимым истребовать справку о состоянии здоровья

указав, что он обращался в поликлинику № 61 г. Москвы в 2005 году в возрасте 15 лет по поводу обострения хронического гастрита, ему назначалось амбулаторное медикаментозное лечение и рекомендована диета, при этом более в медицинские учреждения он не обращался, на стационарном лечении не находился. При решении вопроса о призыве на военную службу у него выявлено плоскостопие.

Следователь и прокурор полагали необоснованным ходатайство защитника об отложении судебного разбирательства на 72 часа, полагая возможным рассмотреть ходатайство на основании представленных материалов и сведений о состоянии здоровья, сообщенных подозреваемым.

Исследовав и проанализировав представленные материалы, выслушав мнения сторон, судья приходит к выводу о том, что ходатайство следователя об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении подозреваемого Барабанова А.Н. подлежит удовлетворению.

Уголовное дело возбуждено уполномоченным на то должностным лицом, при наличии достаточных к тому оснований.

Задержан Барабанов А.Н. в соответствии со ст.ст. 91, 92 УПК РФ надлежащим должностным лицом, при наличии достаточных оснований, свидетельствующих о его причастности к инкриминируемому ему деянию – на него указывает очевидцы, как на лицо, совершившее преступление, что подтверждается представленными следствием письменными документами: копиями протоколов допроса потерпевших, свидетелей, копией протокола осмотра интернет ресурса, фотоматериалами, а также дополнительно представленными следователем копиями протоколов опознания подозреваемого свидетелями.

Представленные суду материалы, а также сведения, сообщенные следователем в судебном заседании, не доверяя которым у суда нет оснований, свидетельствуют о том, что Барабанов А.Н. обоснованно был задержан по подозрению в совершении преступления.

Постановление о возбуждении ходатайства составлено с соблюдением требований уголовно-процессуального закона, надлежащим должностным лицом, в производстве которого находится уголовное дело, представлено в суд с согласия руководителя соответствующего следственного органа, в установленные законом сроки.

По указанным основаниям судья считает постановление следователя законным и обоснованным, что опровергает доводы защитника о том, что постановление следователя незаконное, необоснованное и немотивированное.

В соответствии с ч. 1 ст. 97 УПК РФ при наличии достаточных оснований полагать, что подозреваемый, обвиняемый может скрыться от предварительного следствия и суда, продолжать заниматься преступной деятельностью, угрожать свидетелям, иным участникам уголовного судопроизводства, уничтожить доказательства либо иным путем воспрепятствовать производству по делу, в отношении него может быть избрана мера пресечения. При этом в ч. 1 ст. 108 УПК РФ указано о том, что заключение под стражу в качестве меры пресечения применяется по судебному решению в отношении подозреваемого или обвиняемого в совершении преступлений, за которые уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше двух лет при невозможности применения иной более мягкой меры пресечения.

Органами уголовного преследования Барабанов А.Н. подозревается в совершении в том числе тяжкого преступления, за совершение которого предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше двух лет.

Оценивая расследуемые по делу обстоятельства общественно-опасных деяний, личность подозреваемого, сведения о которой объективно представлены следствием, суд приходит к выводу о том, что Барабанов А.Н., оставаясь на свободе, может скрыться от следствия и суда, лично или через других лиц совершить действия, направленные на уклонение от уголовной ответственности, продолжить заниматься преступной

деятельностью, а также уничтожить доказательства и иным образом воспрепятствовать производству предварительного расследования, которое находится на начальной стадии.

В настоящее время проводятся оперативно-следственные мероприятия, направленные на установление возможных связей Барабанова А.Н. с другими активными участниками массовых беспорядков, произошедших на Болотной площади города Москвы и прилегающей территории, поэтому, оставаясь на свободе, Барабанов А.Н., может согласовать свою позицию с неустановленными соучастниками, личности которых только устанавливаются следствием.

Вышеуказанные обстоятельства подтверждаются результатами оперативно-розыскной деятельности, представленными следователю и в суд в установленном законом порядке, в том числе и дополнительно представленными в суд материалами, из которых следует, что при задержании подозреваемый Барабанов А.Н. оказал активное сопротивление оперативным сотрудникам полиции, в связи с чем они вынуждены были применить боевые приемы борьбы и специальные средства - наручники, имеются сведения, добытые оперативным путем о том, что Барабанов А.Н. имеет обширные связи среди футбольных фанатов, а также среди лиц, причисляющих себя к движению «анархистов».

Указанные обстоятельства являются реальными, обоснованными.

Представленные суду сведения и документы являются убедительными, их совокупность достаточной для вывода о том, что Барабанов А.Н., оставаясь на свободе, опасаясь назначения наказания за совершение тяжкого преступления, предпочтет скрыться от органов предварительного расследования и суда, может реально угрожать участникам уголовного судопроизводства - потерпевшим или свидетелям, уничтожить доказательства либо иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу.

С учетом тяжести возникших в отношении Барабанова А.Н. подозрений, обстоятельств, являющихся предметом расследования по уголовному делу, и данных о личности подозреваемого, избрание в отношении Барабанова А.Н. иной, более мягкой меры пресечения, невозможно, поскольку иное не исключит саму возможность для подозреваемого оказать давление на потерпевших или совершать действия, направленные против их жизни или здоровья, скрыться от органов предварительного следствия и суда, а также иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу.

При рассмотрении ходатайства следователя судом учитываются обстоятельства, предусмотренные ст. 99 УПК РФ, а именно: семейное положение Барабанова А.Н., его трудоспособный возраст, наличие гражданства Российской Федерации, места жительства в г. Москве.

Суд также принимает во внимание доводы подозреваемого о том, что он страдает хроническим гастритом, плоскостопием. Сведений о состоянии здоровья подозреваемого, исключающих его содержание в условиях следственного изолятора суду не представлено, подозреваемый активно занимается спортом, - постоянно передвигается на скутере, о чем свидетельствуют представленные следователем материалы.

Принимая во внимание, что сведения о выявленном у подозреваемого заболевании, на которое он ссылается, - хроническом гастрите относятся к 2005 году, то обстоятельство, что после указанного времени он в медицинские учреждения по поводу своего здоровья с какими-либо объективными жалобами не обращался, на стационарном лечении не находился, суд не находит оснований для удовлетворения ходатайства защитника об отложении рассмотрения ходатайства для истребования данных о состоянии здоровья подозреваемого за 2005 год.

Указанные подозреваемым заболевания, которыми он страдает, - хронический гастрит и плоскостопие, не включены в Перечень заболеваний, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 14 января 2011 года № 3, при наличии которых не допускается содержание в условиях следственного изолятора. В следственном изоляторе подозреваемому в случае необходимости может быть оказана

необходимая медицинская помощь по поводу хронического гастрита, назначено медикаментозное лечение.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 108 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

Избрать в отношении подозреваемого **Барабанова Андрея Николаевича**, 25 июня 1990 года рождения, уроженца г. Павлово Горьковской области, гражданина Российской Федерации, меру пресечения в виде заключения под стражу, установив срок содержания под стражей Барабанова Андрея Николаевича до 06 июля 2012 года.

Настоящее постановление может быть обжаловано в Московский городской суд в течение 3-х суток со дня его вынесения. В случае подачи кассационной жалобы подозреваемый вправе ходатайствовать о своем личном участии в суде кассационной инстанции. Ходатайство об участии в суде кассационной инстанции подозреваемый вправе заявить в течение 3-х суток со дня вручения ему копии постановления и в тот же срок со дня вручения ему копии кассационного представления или кассационной жалобы, затрагивающих его интересы.

Судья

О.Н. Солопова

